

SZÍNHÁZ

KONAI-SZÍNHÁZ

Az örökös nem alszik... Gigantharó...

MARA-SZÍNHÁZ

Varázs, Varázs...

IK... OZGO: Amerikai vig...

ELNI JÓ! Uj ameri... Előadások: fél 3, egy...

MOZI: ASSZONY ENNI

Deaune Durbin... Amerikai film...

ADÓ ISTVÁN

Hajdu Ferenc... Debrecen, Piac-utca 28...

Közy Tibor

Kereskedése

enyi-u. 55

Földvári-útlejt)

kálybák, edények és

ruk olcsó árusítása

Robicsek

Zugó-u. 7. alatt

magas árban

gyanított noi varró-

állya van eladó.

csereben is venne.

tefou 277.

CA 16

és helygyódrászat el...

EGYÉB

vbört, vadbört és tol...

TA PAMUT stopp...

k házakat bontásra...

názórózó puli kutya

eml Arany, ezüst...

oket, lovakat, tinó...

örökösök az úton...

nyar Józsefné Dul...

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 31. SZÁM.

1946 FEBRUÁR 7, CSÜTÖRTÖK

Nem tűrjük a tejpanama A Vörös Hadsereg lemondott a búza- és liszt-beszolgáltatásról

Tegnap lapunkban beszámoltunk arról a nagyarányú büncselekményről, amelyet a rendőrség az Alföldi Tejüzem tulajdonosai részéről leleplezett. Egyidejűleg — mint ahogy ezt vártuk is — megindult bizonyos oldalról egy „nagy szabású” akció, amelynek célja nyilvánvalóan a figyelem elterelése a számukra kieléglen, de a dolgozók számára annál fontosabb kérdésekről és egyben a figyelem átirányítása olyan „tényekre”, amelyeknek legfeljebb századrésze igaz, de amelyeknek felfújása viszont a demokráciára nézve ártalmas. Arról van itt szó, hogy miközben a sajtó egyrésze a legbékésebb hangnemből csak néhány szót szánt a leleplezett felháborító visszaéléseknek, hosszán pertraktáltak azokat az állítólagos „kegyetlenkedéseket”, melyeket a rendőrség követett el az ügyben lefolytatott nyomozás során.

Vigyázat, értsük meg egymást jól, mi történt itt! Az Alföldi Tejüzem tulajdonosai vizgett tejet adtak az anyáknak, csecsemőknek, betegeknek. Ezért törvényeink értelmében súlyos büntetés jár. Az így ellopott zsiradékot vajot készítették, amit elfekelték. A feketézést kiszabható legsúlyosabb büntetés: halál. Jövátelteli kötelezettségünk teljesítését szabotálták, amivel hazánk külpolitikai érdekeit súlyosan veszélyeztetették, továbbá olyan háborús büncselekményt követtek el, amelynek legsúlyosabb büntetése a népbírósági rendelet szerinti halál, vagy életfogytiglani kényszermunka. Végül pedig, de nem utolsó sorban, kórnyezetünk széleskörű korrumpálása szintén bünygyi útra tartozó cselekmény.

Látható, ha ezt megmondoljuk, hogy Jenei úrnak jó okuk volt kísérletet tenni a figyelem elterelésére, önmaguk megmentésére, jó okuk volt szívhezszó, drámai levelet juttatni ki a fogdából hozzátartozóknak, amit Lévy Zoltán képviselő úr, aki — ez valószínűleg véletlen — egyben védőügyvédek, szivettépő hangon a város Közigazgatási Bizottsága elé terjesztett. Gondoskodás történt arról, hogy az újságok és a város közvéleménye „bikacsókás” veressel, halálos veszedelemmel és egyéb „véres lánnyomok a falon”-szerű mesékkel legyenek tele. Ez árt a rendőrségnek és használ a bűnösöknek, két légy tehát egy csapásra.

Leszögezzük, nem először, hogy ellene vagyunk mindenféle kegyetlenkedésnek és nem tűrjük, hogy az megtörténjen, különösen a demokrácia rendőrség részéről. Szigorú vizsgálatot és eljárást követelünk például abban az esetben, amit Kondor Imre képviselő jelentett be ugyancsak a Közigazgatási Bizottságban. De vigyázat! Jenei úrnek ügyében nem arról van szó.

A rendőrség felelős tényezői előtt a nyomozást vezelő detektívek bosszantották a kihallgatás lefolyásáról. A rendőrségnek rendelkezésére álltak már a tanúk vallomásai, mikor Jenei Kálmánt a rendőrségen először hallgatták ki. Nem volt hajlandó tudni sem a vejjyártásról,

sem a vasztegetésekről. A nyomozók tudták, hogy aljasul hazudik. Helyesnek találták, hogy néhány pofonnal elősejtsék a nyomozást és ez eredményre is vezetett: Jenei vallomása alátámasztotta a tanúvallomásokat. Aljas és szemenszedett rágalom mindaz, ami úgy állítja be a dolgot, hogy talpervés történt, bikacsóközés és a szegény áldozatokat az elpusztulás veszélye fenyegeti. A rendőrség hajlandó vizsgálat alá állítani az őrizetbe vettüket. Nem tagadja, hogy a nyomozás érdekében kézzel megütötték ezeket a nagy élelmiszerhamisítókat, feketézőket, vesztegetőket. De azt kérdezzük, ki sajnálja őket? Talán azok a szoptatós anyák, akiknek is gyermekeiknek egészségére törtek? A betegek, akiknek gyógyulását hátráltatták? A dolgozók, akiknek szenvedésén, nélkülözésén gazdagra híztak?

Sajnálkozással kell megállapítanunk, hogy ennek a fondortatos mentési akciónak testvérpártunk lapja is áldozatul esett. A figyelemelterelő hadmozdulat náluk sikerrel járt: a figyelmet a veresről szállongó hazug propagandára terelték és elmulasztották ugyanakkor állást foglalni a dolgozók piócáinak súlyos megbüntetésével. Annál is inkább csodálatos ez, mert hiszen ez az ügy minket kommunistákat sem érint jobban, mint szociáldemokráta elvtársainkat, vagy akár miéjünk máspártbeli vagy pártönkivüli munkást. Egyformán mindannyiunk bőrére ment a játék. A „Tiszántúli Népszava” ugyancsak tegnapi számában a „Tiszántúli harcok lapjának” nevezte magát, de ugyanazon oldalon a feketézőkért és a demokrácia rendőrség ellen harcol. Valószínűleg nem így értette a „harcos” jelzőt és nem így gondolja a „dolgozók érdekeit szolgálni”. Szegénye egy munkáslapnak azokat a nyomozókat, akik a nép ellenségei, mai nyomorunk fő okozói, a feketézők ellen lépnek fel, amellé a Tóth Gyula mellé állítani, aki egyrészt a munkásság éharcosait, az egész nemzet legjobbjait, másrészt ártatlan embereket kínozott halálra. Szegénye volna még akkor is, ha ugyanazt a cselekményt követték volna el mindketten. De különösen szegény, mikor az összehasonlítás hazugságon alapszik.

A Szociáldemokrata Párt vezető tagjainak azon nyilatkozata alapján, hogy megdöbbenéssel és felháborodással olvasták a „Népszava” cikkét, nem tudtak róla és nem értenek vele egyet, azt állapítjuk meg, hogy a cikk egyéni szempontok alapján íródott. Helyesöljük azt az elhatározást, hogy vizsgálatot indítanak az ügyben, ezt tartjuk a munkássztyál érdekeinek megfelelőnek.

Az egész ködbeburkolási kísérletet pedig felháborodással utasítjuk vissza. Még egyszer leszögezzük álláspontunkat: semmi sem odázhatja el annak szükségességét, hogy a bűnösöket Népbíróság elé állítsák és méltán megbüntessék!

A Vörös Hadsereg, megérte a magyar nép súlyos közellátási helyzetét, újabb tájélet adta a magyar nép iránt érzett jóindulatának. A közellátásügyi miniszter a Vörös Hadsereg illetékes szerveivel folytatott megbeszélés alapján táviratban értesítette a közellátásügyi kormánybiztoságokat, hogy a mai naptól, február 6-tól a Vörös Hadsereg nem tart igényt további búzanemű- és lisztbeszolgáltatásra. Az eddig kijuttat mennyiségeket kukoricában veszi át. Egy kg. búzáneműért 1 kg. kukoricát és 1 kg. lisztneműért 1,2 kg. kukoricát kell adni. Erről az elhatározásról a Vörös Hadsereg illetékes szervei értesítették a Vörös Hadsereg alsóbb alakulatait.

Az angol és francia csapatok visszavonását követeli Sziria és Libanon

A londoni rádió jelenti: Amikor a görög kérdés hullámai legmagasabbra csaptak, újabb panaszt terjesztettek a Biztonsági Tanács elé. Ezúttal a sziriai és libanoni küldöttség terjesztette be sérelmét a Sziríában és Libanonban jelenleg is

partózkodó angol és francia csapatok ügyében. A jegyzék arra kéri a Biztonsági Tanácsot, javasolja az angol és francia kormányoknak, hogy esapataikat haladéktalanul vonják ki Sziria és Libanon területéről.

Elhalasztották a döntést a görögországi brit csapatok ügyében

A londoni rádió tudósításban számolt be a Biztonsági Tanács kedd esti üléséről. Makin elnök ismertette azt az álláspontot, amelyet a Biztonsági Tanács magáévá öhajti tenni: Állapítsák meg, hogy Nagy-Britannia fenyegeti-e a világbékét? Figyelemzette a tanácsot a meghozandó határozati döntés rendkívüli fontosságára, óriási jelentőségére és várható kihatásaira. Elsőként a lengyel kiküldött kért szót és azt javasolta, hogy függeszszék fel az ülést néhány percre, amíg előkészíti beterjesztendő új javaslatát. Makin helyt adott a kérdésnek és néhány percre felfüggesztelte az ülést.

A néhány percből jónéhány félóra lett. A türelmetlenség már a tetőfokára hágott, amikor éjfélt után bevonultak a nagyhatalmak külügyminiszterei és Makin elnök elfoglalta helyét. Javasolta a Biztonsági Tanács tagjainak, hogy mivel megfelelő döntés nem jött létre, halaszszák el az ülés folytatását másnapra. Ezek szerint tehát a Biztonsági Tanács tagjai szerdán reggel újból találkoznak. A közel három óra hosszat tartó tanácskozásról semmi sem szivárgott ki, annyi azonban bizonyos, hogy a kompromisszum döntés megteremtése sok időt és fáradságot vesz majd igénybe.

Egyiptom is tiltakozik az angol csapatok jelenléte ellen

Az egyiptomi szenátus ülésén egyik szenátornak arra a megjegyzésére, hogy az angol csapatok egyiptomi jelenléte indokolatlan, minthogy az olasz imperializmus eltűnt és baráti arab államok veszik körül

Egyiptomot, az egyiptomi pénzügyminiszter közbeküldött: — Nemcsak a szárazföldi angol csapatok jelenléte, hanem a tengerészeti és légerő jelenléte is szükségtelen!

Legkésőbb május elején választ Románia

Washingtonban úgy tudják, hogy az amerikai külügyminisztérium szerdán jelenti be a román kormány elismerését. Nagy-Britannia szintén felújítja kapcsolatát Romániával, megpedig annak a jelenléte alapján, amelyet a brit-szovjet-amerikai háromtagú bizottság terjesztett elő. Ez a bizottság tárgyal a román kftállal és a jelenlegi román kormány tagjaival. Az amerikai külügyminisztérium e kérdéssel kapcsolatban kiadott nyilatkozatában kiemeli, hogy a Nemzeti Parasztpárt és a

Szabadelvű Párt szintén résztvesz a jelenlegi román kormányban és hogy a román kormány nyilatkozata szerint a legrövidebb időn belül megtartják a szabad választásokat. A bukaresti kormány ezenkívül megadja a sajtó- és szólásszabadságra és a szabad választásokra vonatkozóan kívánt biztositásokat. Az Egyesült Államok Romániához intézett jegyzékében felszólítják a bukaresti kormányt, hogy a választásokat április végén, vagy legalább május elején már tartassék meg.

A külföld hírei

Gyöngyösi külügyminiszter kedden már tárgyalt Prágában

A Gyöngyösi János külügyminiszter vezetése alatt álló küldöttség kedden megérkezett a prágai pályaudvarra. Ott Szikaliecki protokollfőnök és Roslhy-Forgách köret üdvözölte a küldöttséget. Az első megbeszélések kedden délután voltak.

TART A TERROR GÖRÖGORSZÁGBAN

A moszkvai rádió szerint a görögországi monarchisták folytatják tükapásaikat. Az egyik kerületben megtámadtak több demokratikus érzelmi polgárt és hármat közül megölték.

A GÖRÖG KOMMUNISTA PARTI NEM VESZ RÉSZT A VÁLASZTÁSOKON

A londoni rádió szerint a görög kommunista párt közölte, hogy a jelenlegi körülmények között nem hajlandó résztvenni az általános választásokon.

NEDICSET KIADTAK JUGOSZLÁVIÁNAK

Mac Neil brit külügyi államtitkár, az angol alsóház hétfői ülésén több kérdésre válaszolva közölte, hogy Nodics németbörtenc szerb tábornokot az amerikai hatóságok átadták Jugoszláviának.

ANGLIA KEVESEBB ZSIRT ÉS FEKETE, HÁBORÚS KENYERET ESZIK

Az angol élelmezési miniszter az alsóházban közölte, hogy Anglia visszatér a feketébb bábórusi kenyérhez és 50%-kal csökkentti a zsiradékfejadagot. Ennek az intézkedésnek az oka, hogy a világ gabonahiánya következtében Anglia negyedmillió tonnával kevesebb gabonát vitt be, mint amire szüksége lett volna.

Az UNRRA nem rendelkezik elég gabonakészlettel

Lehmann, az UNRRA vezérigazgatója a felszabadított országok helyzetét rendkívül súlyosnak tüntette fel nyilatkozatában, tekintettel a nagy búza- és egyéb kenyérgabona hiányokra. Az UNRRA januári gabonaszükséglete 700 ezer tonna, de ebből csak 400 ezer tonnáat tud szilítani. A jelek szerint februárban még kevesebb gabona fog rendelkezésre állni.

BULGÁRIA TÁMOGATJA JUGOSZLÁVIA KÖVETELÉSÉT

A belgrádi rádió szerda reggeli jelentése szerint Tito tábornagy táviratilag utasította az Egyesült Nemzetek közgyűlésén részvevő jugoszláv küldöttséget, hogy az Atlanti Charta alapján kérje Triestnek a jugoszláv szövetségi népköztársasághoz való esatolását. A belgrádi rádió szerint a kérelmet Bulgária is teljes mértékben támogatja.

AZ EGYESÜLT NEMZETEK ELSŐ ÜLÉSSZAKA SZOMBATON VÉGET ÉR

Jóértesült körökben úgy tudják, hogy az Egyesült Nemzetek közgyűlésének első ülészaka szombaton véget ér. A biztonsági tanács, amely állandó készülségben lesz, előreláthatóan még több ülést tart Londonban.





